

Στη διαδραστική αυτή ημερίδα  
θα συζητηθεί εκτενώς  
η ορθή περιεγχειρητική πρακτική  
για επεμβάσεις χειρουργικής του στόματος,  
με συζήτηση σε κλινικές περιπτώσεις.  
Ειδικότερα, θα συζητηθούν  
το ιατρικό ιστορικό και  
η φαρμακευτική αγωγή,  
ο προεγχειρητικός σχεδιασμός και  
η μετεγχειρητική παρακολούθηση.

Ομιλητές:

**Δ. Παπαδάκης**, DDS, MD, FEBOMS,  
Στοματικός Γναθοπροσωπικός Χειρουργός

**Β. Παπακώστα**, DDS, MD, PhD,  
Στοματικός Γναθοπροσωπικός Χειρουργός

**Ε. Παραρά**, DDS, MD, MSc, PhD, FEBOMS,  
Στοματικός Γναθοπροσωπικός Χειρουργός

## Πρόγραμμα

- 9.00-9.30** **Εισαγωγή**  
Δ. Παπαδάκης
- 9.30-11.00** **Συζήτηση πάνω σε κλινικές περιπτώσεις (I)**  
Δ. Παπαδάκης,  
Β. Παπακώστα, Ε. Παραρά
- 11.00-11.30** **Διάλειμμα**
- 11.30-13.00** **Συζήτηση πάνω σε κλινικές περιπτώσεις (II)**  
Δ. Παπαδάκης, Β. Παπακώστα, Ε. Παραρά
- 13.00-13.30** Συνταγογράφηση φαρμάκων και παραπεμπτικά εξετάσεων  
Β. Παπακώστα, Ε. Παραρά

*Το πρόγραμμα θα μοριοδοτηθεί από το ΙΕΘΕ*

**Δημήτριος Παπαδάκης, MD, DDS, FEBOMS**

Είναι απόφοιτος της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και της Οδοντιατρικής Σχολής του ΑΠΘ. Αποφοίτησε από την ΣΣΑΣ το 1997, ως αρχηγός της τάξης του, με τον βαθμό του Ανθυποσμηναγού. Την ίδια χρονιά ξεκίνησε την ειδίκευσή του στη Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική, την οποία ολοκλήρωσε το 2002. Ακολούθως υπηρέτησε στη Γναθοπροσωπική Χειρουργική Κλινική του 251 ΓΝΑ ως Επιμελητής και κατόπιν Αναπλ. Διευθυντής.

Από το 2008 ασκεί την ειδικότητά του αποκλειστικά σε ιδιωτική βάση, στα δύο ιατρεία του καθώς και σε ιδιωτικές κλινικές των Αθηνών και των Χανίων, όπου διατηρεί χειρουργικά προνόμια.

Είναι Fellow of the European Board of Oro-Maxillo-Facial Surgery / Head and Neck Surgery, Instructor Faculty Member του American College of Surgeons/ATLS, τ. Πρόεδρος της Επαγγελματικής Ένωσης Στοματικών και Γναθοπροσωπικών Χειρουργών Ελλάδος (2017-2020, 2022-2024) και Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής (2024-2027).

Τα χειρουργικά του ενδιαφέροντα έχουν επικεντρωθεί στην υπολογιστικά καθοδηγούμενη στοματογναθοπροσωπική χειρουργική, την ορθογναθική χειρουργική, την κοσμητική χειρουργική του προσώπου, τη χειρουργική με LASER και φυσικά στη χειρουργική του στόματος, την οστική ανάπλαση των γνάθων και την προκεχωρημένη οδοντική εμφυτευματολογία.

**Δρ. Βερόνικα Παπακώστα, MD, DDS, PhD**

Στοματικός & Γναθοπροσωπικός Χειρουργός, Επιμελήτρια Α΄ ΕΣΥ, Κλινική Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής Ιατρικής Σχολής Αθηνών, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ.

Αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1996 και από την Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών το 2008. Το 2007 απέκτησε Διδακτορικό Δίπλωμα από τη Γναθοπροσωπική Χειρουργική Κλινική και το Εργαστήριο Πειραματικής Χειρουργικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με βαθμό «Άριστα». Ειδικοτεύθηκε στη Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική στη Γναθοπροσωπική Κλινική του ΓΝΑ ΚΑΤ (1998-2001). Ακολούθως εξάσκησε τη Στοματική & Γναθοπροσωπική Χειρουργική ως Ελεύθερος Επαγγελματίας & Συνεργάτης του Ιατρικού Κέντρου Αθηνών στο Μαρούσι. Για 3 χρόνια (2004-2007) διατηρούσε θέση άμισθου Επιστημονικού Συνεργάτη στη Γναθοπροσωπική Χειρουργική Κλινική του ΓΝΑ ΚΑΤ. Από το 2009 μέχρι και σήμερα υπηρετεί ως Επιμελήτρια Α΄ΕΣΥ στη Γναθοπροσωπική Χειρουργική Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ΑΤΤΙΚΟΝ.

Έχει πλούσιο ερευνητικό έργο ως Υπεύθυνη Υλοποίησης πολλών ερευνητικών πρωτοκόλλων και εκπαιδευτικό έργο ως Εκπαιδύτρια και Διδάσκουσα στα πλαίσια Ημερίδων & μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων & στα μαθήματα του κατ' επιλογήν μαθήματος «Στοματική & Γναθοπροσωπική Χειρουργική» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Έχει Δημοσιεύσεις σε πολλά Διεθνή Επιστημονικά Περιοδικά και Εισηγήσεις/Ανακοινώσεις σε αρκετά Διεθνή & Ελληνικά Επιστημονικά Συνέδρια:

- 31 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και 5 δημοσιεύσεις σε ελληνικά επιστημονικά περιοδικά
- Συγγραφή κεφαλαίων σε 2 επιστημονικά συγγράμματα
- Παρουσίαση 24 επιστημονικών εργασιών και εισηγήσεων σε Διεθνή Συνέδρια
- Παρουσίαση 80 επιστημονικών εργασιών και εισηγήσεων σε Ελληνικά Συνέδρια
- 4 βραβεία για επιτεύξεις παρουσιάσεις σε διεθνή & ελληνικά συνέδρια
- Παρακολούθηση 92 μετεκπαιδευτικών σεμιναρίων/διαδικτυακών σεμιναρίων/ημερίδων και 70 συνεδρίων.

Έχει επίσης διατελέσει Μέλος & Πρόεδρος Οργανωτικών Επιτροπών αρκετών Επιστημονικών Συνεδρίων στο χώρο της Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής και της Οδοντιατρικής, καθώς και Πρόεδρος σε Συνεδρίες αντίστοιχων Επιστημονικών Συνεδρίων. Είναι Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Εταιρείας Στοματικής & Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής & Μέλος πολλών Ελληνικών & Διεθνών Επιστημονικών Εταιρειών.

Το ενδιαφέρον της εντοπίζεται στην Τραυματιολογία του Σπλαγχνικού Κρανίου, τη Χειρουργική Αντιμετώπιση των Όγκων του Στόματος και του Προσώπου, την Ιστική και Οστική Αναγέννηση των Γνάθων, τις Αισθητικές Επεμβάσεις στο Πρόσωπο, τη Χειρουργική των Σιελογόνων Αδένων και την αντιμετώπιση των Παθήσεων των Κροταφογναθικών αρθρώσεων.

**Δρ Ελένη Παραρά, DDS, MD, MSc, MDE, PhD, FEBOMS**

Έλαβε το πτυχίο Οδοντιατρικής ΕΚΠΑ το 1995 και το πτυχίο Ιατρικής ΕΚΠΑ το 2009. Με υποτροφία του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών μετεκπαιδεύτηκε στο ΗΒ, αποκτώντας τον τίτλο MSc oral surgery από το Πανεπιστήμιο Manchester, UK, το 1998. Στη συνέχεια έλαβε το Μεταπτυχιακό δίπλωμα Ειδίκευσης στην Παθολογία Στόματος από την Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ το 1999.

Ασκήθηκε στη γενική χειρουργική για ένα χρόνο (2000-2001) και στην Στοματική και Γναθοπροσωπική Χειρουργική, αποκτώντας τον τίτλο ειδικότητας, το 2006. Ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ με βαθμό «Άριστα» το 2013. Από το 2014 είναι Fellow of the European Board of Oro-Maxillo-Facial Surgery, Head and Neck Surgery, κατόπιν εξετάσεων. Έχει 26 δημοσιεύσεις σε διεθνή και ελληνικά περιοδικά, με 370 ετεροαναφορές (citations- google scholar 2023), 57 ανακοινώσεις σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια, πάνω από 15 εισηγήσεις ως προσκεκλημένη ομιλήτρια και έχει συμμετάσχει στη συγγραφή του 24<sup>ου</sup> βιβλίου Εντατικής Θεραπείας και Επείγουσας Ιατρικής (επιμέλεια Γ. Ι. Μπαλτόπουλος, Αθήνα, 2022). Εργάζεται στο Τμήμα Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής του ΓΝΑ ΚΑΤ από τον Ιανουάριο 2011. Είναι Πρόεδρος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής και μέλος της European Association of Craniomaxillofacial Surgery και της International Association of Oral and Maxillofacial Surgery.

Τα χειρουργικά και επιστημονικά της ενδιαφέροντα εντοπίζονται στην ογκολογία κεφαλής και τραχήλου, την τραυματιολογία του σπλαγχνικού κρανίου και του τραχήλου, τη χειρουργική στόματος και την οδοντοφατνιακή χειρουργική.